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Постановка проблеми. Значний позитивний досвід забезпечення 
енергетичної безпеки накопичений у деяких країнах Азійсько-Тихоо-
кеанського регіону: у Японії, у якої фактично відсутні енергоресурси, 
проте вона увійшла в трійку глобальних енергетичних лідерів; КНР, 
яка, займаючи перші місця за окремими показниками промисловості, 
не має достатніх власних енергоресурсів для забезпечення її паливом; 
Південної Кореї, яка 97% енергоресурсів забезпечує за рахунок імпорту 
з країн виробників та разом із цим є одним із найбільших експортерів 
нафтопродуктів із трьох із десяти найбільших нафтопереробних заводів 
у світі [1, с. 9]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових праць за-
рубіжних авторів свідчить про достатньо ґрунтовне дослідження станов-
лення та забезпечення енергетичної безпеки в промислово розвинутих 
країнах Азійсько-Тихоокеанського регіону. Їх увага зосереджена на міжна-
родному співробітництву щодо імпорту нафти між країнами зазначеного 
регіону та державами-експортерами енергоресурсів, підкреслюється зна-
чення дипломатичного діалогу в цій справі, розвитку прогресивних енер-
гозберігаючих технологій. Проте комплексні дослідження щодо досвіду 
промислово розвинутих країн Азійсько-Тихоокеанського регіону в забез-
печенні енергетичної безпеки відсутні. 
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Враховуючи зайняття Китаєм, Японією, Південною Кореєю ключових 
місць серед промислово розвинутих країн світу, мета статті – проаналі-
зувати їх шлях до зміцнення національної енергетичної інфраструктури, 
забезпеченість енергоресурсами на предмет перейняття та використання 
цього досвіду.

Виклад основного матеріалу дослідження. Промислово розвинуті 
країни Азіатсько-Тихоокеанського регіону на шляху до досягнення передо-
вих місць у світовій економіці пройшли складний шлях становлення та за-
безпечення енергетичної безпеки, зумовлений фактичною недостатністю 
власних викопних джерел палива. 

Так, Японія має незначні власні енергетичні ресурси, лише невеликі 
запаси нафти та газу, які задовольняють менш ніж два відсотки її потреб 
у цьому паливі, незначними є також поклади вугілля, які потребують впро-
вадження екологічно чистих вугільних технологій. Відсутність у країні енер-
гетичних ресурсів та необхідність забезпечення живлення літаків, кораблів, 
наземних транспортних засобів, генераторів, зв’язку та комп’ютерних сис-
тем зумовлює їх імпорт. Від енергетичної забезпеченості залежить стан еко-
номіки, функціонування урядових установ, національна безпека в цілому 
[2, с. 5–6]. За відсутності енергетичних ресурсів Японія займає за обсягом 
промислового виробництва 3 місце серед країн світу. Економіка Японії, яка 
швидко розвивається, може бути сповільнена її обмеженою ресурсною ба-
зою, що потребує постійного використання імпорту енергоресурсів. 

Загальновідомими є такі цифри: Японія є третім за величиною спожи-
вачем нафти після США та Китаю, третім за величиною нетто-імпортером 
сирої нафти, великим імпортером зрідженого природного газу та другим 
за величиною імпортером вугілля. Японія надзвичайно залежна від імпор-
ту нафти та уразлива від економічних, соціальних, політичних наслідків, 
які можуть виникнути на енергетичних ринках. 

В імпортуванні енергоресурсів Японія стикається з такими пробле-
мами. Сьогодні у Східній Азії, яка є швидко зростаючим економічним ре-
гіоном, різко загострилася конкуренція за доступ до природних ресурсів. 
Їх  експлуатація та комерціалізації знаходяться все більше в центрі ува-
ги геополітичної стратегії та політичних заходів країн світу, пов’язаних 
з енергетичною безпекою. Основними причинами економічного зростан-
ня регіону є індустріалізація та урбанізація, масовий попит на енергото-
вари та підвищення рівня життя. Окрім Японії, у Східній Азії виключно 
на імпорт нафти для задоволення своїх споживчих потреб покладаються 
такі країни, як Китай, Південна Корея, Тайвань. Причому значна частина 
імпорту нафти надходить із Близького Сходу, який є одним із найбільш 
політично нестабільних регіонів світу. Враховуючи важливість морських 
шляхів для транспортування нафти, Японія, як і більшість держав Сходу 
та Південно-Східної Азії, ставить питання про створення особливої еко-
номічної зони в частині Східнокитайського і Південно-Китайського морів. 
Продовжується конкуренція між великими державами щодо панування 
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над Малаккською протокою, через яку імпортується 90 відсотків нафти 
в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні [3, с. 7, 17] і за прогнозами Міжна-
родного енергетичного агентства (далі – МЕА) прохід танкерів тут подво-
їться до 2030 року [4, с. 6]. Сьогодні міжнародний ринок енергії став тією 
ареною, де стикаються національні інтереси та національна енергетична 
безпека країн світу. 

Ц. Тоічі (старший керуючий директор і головний виконавчий дирек-
тор Інституту економіки та енергетики, Японія) зазначає, що особливістю 
енергетичної безпеки Японії є її нерозривний зв’язок із дипломатією, обо-
роною, економічною та торговельною політикою, охороною навколишньо-
го середовища та освітою. Крім того, він звертає увагу на той факт, що Япо-
нія є єдиною країною у світі, яка, не маючи атомної зброї, має повністю 
забезпечений ядерний паливний цикл. Зазначене суттєво враховується 
в міжнародній політиці [4, с. 9]. 

Основною метою енергетичної політики Японії є досягнення таких 
цілей: забезпечення енергетичної безпеки, економічного зростання та охо-
рони навколишнього середовища. Найважливішими завданнями в забез-
печенні енергетичної безпеки ставиться забезпечення стабільного енерго-
постачання, що є необхідною умовою для повсякденного життя населення 
та виробничої діяльності. Для забезпечення енергетичної безпеки Уряд 
Японії реалізує такі енергетичні ініціативи: просування використання всіх 
типів відновлюваних джерел енергії; підвищення енергоефективності; роз-
робка та впровадження інноваційних технологій в енергетичному секто-
рі – чистих вугільних електростанцій, комбінованого циклу комплексної 
газифікації, електростанцій з уловлюванням та зберіганням вуглецю, ко-
мерціалізація на швидких нейтронах атомних реакторів; планування дов-
гострокових досліджень енергії для забезпечення майбутнього розвитку 
термоядерної енергетики; посилення міжнародного партнерства з метою 
пом’якшення наслідків використання енергоресурсів й адаптації до зміни 
клімату; розвиток ядерної енергетики [5, с. 11–14]. 

Японські нафтові компанії беруть активну участь у проектах розвід-
ки та видобутку енергоресурсів на Близькому Сході та в Південно-Схід-
ній Азії. Висловлюються пропозиції надавати більшу урядову підтримку 
приватному бізнес-сектору, який інвестує в нафтовидобувні країни. Проте 
останнім часом спостерігається більша зацікавленість цих країн у захисті 
власних національних інтересів у зазначеній сфері та зменшення питомої 
ваги іноземних інвесторів. Зростає значення використання ресурсів нафти 
та газу з Росії (великий потенціал поставок, її географічну близькість і зна-
чення як постачальника енергії в Північно-Східній Азії) [4, с. 2]. 

Уряд передбачає, як і раніше, надавати субсидії для розширення ви-
робництва відновлюваної енергії (насамперед, використання енергії вітру, 
сонячних батарей і біомаси), що знизить залежність від імпорту, викидів 
вуглецю та розширить джерела паливної суміші. Передбачається посили-
ти енергоефективність та енергозбереження на транспорті, у промисло-
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вих і комерційних секторах, що також сприятиме зниженню споживання 
викопного палива та забруднення навколишнього середовища [6, с. 16]. 
Значну економію енергії дає використання енергоефективних вікон та хо-
лодильників, впровадження систем управління енергією й акумуляторних 
батарей, зміна робочих годин, покращення паливної економічності авто-
мобілів та інші енергозберігаючі заходи. 

Зарубіжними авторами називаються й інші шляхи вирішення про-
блем у Японії із забезпечення енергетичної безпеки: використання для 
імпорту нафти регіональних та глобальних перспектив; розробка іннова-
ційних технологій для підвищення безпеки атомної енергетики; розвиток 
енергетичних технологій; розширення диверсифікації джерел поставок 
та  стабілізація їх попиту; зміцнення співробітництва з МЕА; подальша 
розробка заходів оперативного реагування на надзвичайні ситуації. 

При цьому в науковій літературі вказується на існуючі межі політи-
ки Японії у сфері енергетичної безпеки. Перспективне зниження енерго-
ємності промислового виробництва вважається складним. У приватному 
секторі це може бути реальним лише внаслідок відмови населення від ви-
користання електроприладами та транспортом, що призведе до знижен-
ня рівня життя. Досягли своєї межі можливості щодо енергозбереження 
та заміщення нафти, глобальна конкуренція на енергетичних ринках зни-
жує результативність зусиль щодо територіальної диверсифікації джерел 
енергоносіїв [7, с. 22]. 

Отже, основними шляхами забезпечення енергетичної безпеки Япо-
нії на міжнародному рівні є проведення політики зміцнення та розширен-
ня дипломатичних контактів із країнами-імпортерами нафти Близько-
го Сходу та Південно-Східної Азії, розробка схем диверсифікації джерел 
енергії. Внутрішня політика зорієнтована на подальший розвиток енергоз-
береження, енергоефективності; перспективних енергетичних технологій, 
впровадження відновлюваних джерел енергії. 

Потребує вивчення та запозичення запаморочливе економічне 
зростання Китаю, його швидке входження до кола найбільш розвинутих 
країн світу. Підйом китайської економіки виявив проблеми із забезпечен-
ням його енергетичної безпеки, які зумовлені стрімким енергоспоживан-
ням як наслідком великих темпів урбанізації, розширенням приватного 
сімейного автомобільного ринку, появою середнього класу, покращенням 
умов життя та масовим використанням споживчих енергетичних приладів. 

Необхідно окреслити такий стан забезпечення Китаю власними енерго-
ресурсами. КНР володіє достатніми для розвитку економіки покладами ву-
гілля. За видобутком вугілля Китай є світовим лідером, що зумовлено двома 
факторами: великою його кількістю та відносно стабільними та недорогими 
витратами на видобування [8, с. 44]. Інша ситуація склалася із забезпеченістю 
країни газом і нафтою. Запаси природного газу розвинені слабо, інвестиції 
в цю галузь фактично відсутні, технічний прогрес сповільнений. Видобутку 
нафти на початку 80-х рр. ХХ ст. в Китаї було достатньо для внутрішніх по-
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треб промисловості й навіть для експорту. Проте основні нафтові родовища у 
східній його частині вже вичерпані й наразі знаходяться в занепаді. 

Китай нині є другим після США найбільшим імпортером нафти у сві-
ті, що зумовлюється постійно зростаючою потребою в енергоресурсах для 
забезпечення потреб промисловості та населення. МЕА прогнозує, що за-
лежність від імпорту енергоресурсів Китаю в 2030 р. досягне 80 відсотків 
[9]. Зростання потреби Китаю в енергії швидко стало питанням міжнарод-
ної політики, неочікуваний від нього значний імпорт нафти викликав по-
боювання серед інших енергетично залежних країн щодо переважаючого 
впливу КНР на міжнародний енергетичний ринок [8, с. 43]. 

Як нафтозалежна країна Китай розробляє заходи щодо підвищення 
енергетичної безпеки, вони фахівцями поділяються на наявні та довго-
строкові. Щодо наявних заходів відмічається, що уряд країни-імпортера 
повинен підвищити інвестування в заходи з безпеки поставок енергії. Ок-
рім того, наявні заходи можна класифікувати так: 1) заходи зі скорочення 
ймовірних порушень із харчуванням, 2) заходи щодо зведення до мінімуму 
впливу перебоїв із поставками або зростанням цін. Довгострокові заходи 
в  більшості випадків носять стратегічний характер, який означає поєд-
нання державних спонсорських економічних заходів із політичними іні-
ціативами. Економічні заходи передбачають пряму участь держави в під-
вищенні енергетичної безпеки, зокрема у власному виробництві енергії 
та інвестуванні джерел енергії за кордоном. Політичні ініціативи матимуть 
велике значення, якщо будуть підтримуватися економічними, такими як 
інвестування, інша допомога, продаж основних товарів. Ринковим підхо-
дом до розвитку енергетичної політики є одночасна орієнтація на націо-
нальні та міжнародні ринки енергоносіїв, а також прагнення до зниження 
ризику зриву поставок шляхом поліпшення їх функціонування [10, с. 17]. 

Для забезпечення енергетичної безпеки Китай реалізує чотири основ-
ні цілі в енергетичній сфері: 1) максимальне вітчизняне виробництво на-
фти та газу; 2) диверсифікація джерел нафти; 3) інвестування в зарубіжні 
нафтові та газові ресурси (уже реалізована частково реформа цін і ство-
рені комерційно-орієнтовані юридичні особи, які можуть конкурувати 
на міжнародній енергетичній арені, великі компанії вже почали вкладати 
мільйони доларів у зарубіжні нафтові родовища); 4) реконструкція та роз-
ширення енергетичної інфраструктури (передбачає вкладання значних 
коштів і розширення вітчизняних транспортних мереж) [10, с. 18]. Ці кро-
ки супроводжуються цілеспрямованою політикою щодо зміцнення полі-
тичних та економічних зв’язків із державами-експортерами нафти та газу, 
а також заходами щодо обмеження темпів зростання попиту на нафту. 

У фаховій літературі виділяється декілька шляхів забезпечення енер-
гетичної безпеки Китаю, з них найбільш продуктивними є такі: 1) лібералі-
зація економіки; 2) використання вугілля для виробництва електроенергії 
та імпорту нафти в транспортуванні. Крім того, указується на сумнівність 
використання військових засобів для полегшення енергетичних потреб 
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Китаю, які будуть контпродуктивними, дорогими та викличуть нестабіль-
ність у регіоні [11, с. 39–40]. 

Одним зі шляхів забезпечення енергетичної безпеки є дипломатич-
ний, використання «нафтової дипломатії» та двосторонньої домовленості 
з великими виробниками-експортерами нафти, такими як Саудівська Ара-
вія, Іран, Росія. Це прагматичний підхід, орієнтований на бізнес-інтереси 
та зниження залежності від постачання нафти. Забезпеченню енергетичної 
безпеки Китаю буде більше сприяти співробітництво, а не конфронтація 
в енергетичній сфері. Китайський уряд уже приступив до роботи з регі-
ональними та міжнародними структурами й надалі буде співпрацювати 
з ними. Передбачається більш широке співробітництво Китаю та МЕА. 

Інші шляхи забезпечення енергетичної безпеки Китаю називають на-
уковці Університету Райса (Хьюстон, штат Техас), зокрема Ф. Вон дер Мен-
ден, А. Тома: сприяння розвитку взаємовигідного обміну з іншими краї-
нами технологіями у сфері використання поновлюваних джерел енергії 
та альтернативної енергетики: Китай лідирує у виробництві вітряків, фо-
тоелектропанелей, розумних мереж електропостачання, генеруючи майже 
стільки ж електроенергії з води, вітру та сонячного світла, як усі електро-
станції Франції та Німеччини разом [12]. 

Проблеми енергетичної безпеки Китаєм передбачається вирішувати 
через двосторонні та багатосторонні договори про експлуатацію нафти та 
газові ресурси в прикордонній зоні, реалізацію регіональних програм по-
стачання енергії. Також у перспективі можливим є підключення до таких 
домовленостей центральноазіатських республік: Далекого Сходу в Росії, 
Японії та Південної Кореї. Враховуючи багатогранний характер енерге-
тичної безпеки, багатосторонні угоди між країнами та регіонами будуть 
відігравати все більш і більш важливу роль у забезпеченні доступності до 
енергетичних ресурсів, їх експлуатації та споживання. Проте такі проекти 
Китаю буде складно реалізувати через історичні підозри щодо його геопо-
літичних та військових намірів [13, с. 31]. 

Сьогодні, як і раніше, Китай залежить від поставки нафти із шести 
країн: Саудівської Аравії, Анголи, Ірану, Росії, Оману, Судану. Деякі дослід-
ники вважать, що в цьому разі можуть зіткнутися інтереси США та Китаю 
щодо енергоресурсів. Проте, на думку М. Мейден, Китай не має ні наміру, ні 
можливостей для захисту своїх інтересів у всьому світі. Окрім того, Китай 
не готовий взяти на себе роль Сполучених Штатів Америки як постачаль-
ника суспільних благ, таких як свобода судноплавства в міжнародних водах 
або забезпечення стабільності в країнах-виробниках [9]. Зауважимо, що для 
Китаю не має значення політичний режим у країні-експортері нафти.

Отже, на наш погляд, деякі шляхи забезпечення енергетичної безпеки 
Китаю варті запозичення: вирішення існуючих проблем максимально ди-
пломатичним шляхом; укладення регіональних угод щодо співробітництва 
із забезпеченням енергоресурсів; вкладання інвестицій у зарубіжні проек-
ти видобутку нафти та розвиток діючої інфраструктури.
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Республіка Корея не має необхідної власної енергетичної сировини, 
тому повністю залежить від імпорту енергоносіїв та є одним з основних 
глобальних імпортерів невідновлюваних і викопних енергетичних ре-
сурсів. Республіка Корея займає п’яте місце за величиною імпорту нафти 
(за даними МЕА 2012 р.) [1, с. 9], друге за величиною імпорту зрідженого 
природного газу та вугілля, шосте за імпортом радіоактивного елемента 
урану. Нині ЗПГ покриває близько 25% від загального обсягу споживан-
ня електроенергії в Південній Кореї, тоді як вугілля та ядерні реактори 
становлять 40% і 30% відповідно, а нафта лише 3%. Енергетична політика 
Республіки Корея зумовлюється такими факторами: 1) нестачею ресурсів; 
2) залежністю від імпорту; 3) географічними обмеженнями у виборі енер-
гоносіїв (близькі сусідні країни є також імпортерами, що зумовлює дорогу 
поставку з Близького Сходу); 4) вразливістю в геополітиці (завжди ймовір-
ними є зриви в постачанні) [14, с. 108–12]. 

У лютому 2013 р. Уряд Південної Кореї прийняв «6-й Базовий план 
довгострокового попиту і пропозиції на електроенергію». Він, по-перше, 
передбачає скорочення споживання електроенергії на 15 відсотків, що 
зведе до мінімуму будівництво нових об’єктів енергетики; введення сис-
теми погодинної ставки тарифів на електроенергію в залежності від ситу-
ації з поставками; залежність і сезонність ціни на неї та паливо; по-дру-
ге, планується збільшити резервні запаси енергоносіїв із метою захисту 
країни від перебоїв у їх постачанні, зокрема, в обсязі 22% від загальної 
потреби в електроенергії; по-третє, збільшити та розширити виробни-
цтво поновлюваних джерел енергії, які мають становити 12% від усього 
споживання енергії на 2027 р., що забезпечить зменшення викидів шкід-
ливих речовин у навколишнє середовище. Передбачається збільшити 
та  розширити компенсацію населенню, яке проживає поряд із такими 
об’єктами [15, с. 78]. Енергетична політика Південної Кореї спрямована 
на досягнення сталого економічного зростання, забезпечення стабільно-
го енергопостачання та попиту шляхом реалізації заходів із диверсифіка-
ції джерел енергії, скорочення використання викопного палива, сприян-
ня розвитку відновлюваної енергії. 

Висока залежність від зовнішніх ресурсів диктує необхідність забез-
печення енергетичної безпеки країни насамперед за чотирма напрямами: 
скорочення енергоємності економіки; здійснення диверсифікації енерго-
балансу; розширення географії імпорту енергоносіїв; нарощування страте-
гічних резервів нафти. Проте існуюча на сьогодні структура промисловості, 
у якій значне місце займають енергоємні галузі (металургія, нафтопере-
робка, машинобудування, суднобудівна, виробництво будівельних мате-
ріалів), не дозволяє істотно знизити витрати енергії. Найбільш ефектив-
ним напрямом забезпечення енергоресурсів є географічна диверсифікація 
джерел енергії [16]. Для Південної Кореї основним постачальником нафти 
є Близький Схід (звідти імпортується більше двох третин імпорту сирої 
нафти). З огляду на факт залежності від одного регіону в поставках Сеул 
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прагне збільшити імпорт енергоресурсів із Південно-Східної Азії, Африки 
та Латинської Америки, заохочує державні й приватні компанії отримати 
пакети акцій у розвідці іноземного виробництва енергії [17]. 

Щодо ядерної енергетики політика уряду є багатовекторною: 1) відмі-
чається швидкий розвиток ядерної енергетики, Республіка Корея має найви-
щу щільність ядерних реакторів у світі (23), за рахунок ядерної енергетики 
задовольняються побутові потреби населення; 2) ядерні технології в довго-
строковій перспективі передбачається активно експортувати (Республіка 
Корея вже має підписані довгострокові контракти на будівництво чотирьох 
ядерних реакторів до 2020 р. з Об’єднаними Арабськими Еміратами, контр-
акт на будівництво ядерного дослідницького реактора з Йорданією, мемо-
рандум про взаємопорозуміння щодо співпраці з ядерними проектами з Ту-
реччиною [17]; 3) з іншого боку, ставиться завдання зменшити залежність 
від ядерної енергетики, якщо раніше планувалося забезпечення нею енергії 
на 41% від загального обсягу енергобалансу до 2035 р., то зараз планується 
лише 29%. Розвиток відновлювальних джерел у виробництві електроенергії 
потребує величезних інвестицій і тривалого часу, тільки 8% енергобалансу 
країни походить від гідроелектроенергії та 3% від інших поновлюваних дже-
рел енергії, таких як сонячна, вітрова, біомаса [14, с. 108–112]. 

Рекомендації МЕА Уряду Південної Кореї у 2012 р. спрямовані на роз-
роблення комплексної енергетичної стратегії з включенням послідовних 
політичних заходів, указівкою ролі та обов’язків міністерств та відомств; 
підвищення конкурентного, ринкового підходу в розвитку електроенергич-
ного сектора та сектора природного газу; зміцнення всього ланцюга поставок; 
встановлення чіткого графіку ринкового ціноутворення; тарифної реформи; 
розвиток ринкових механізмів щодо стимулювання технологій із низьким 
вмістом вуглецю та зниження попиту на енергію; просування нових та віднов-
люваних джерел енергії; комерціалізації результатів досліджень, продовження 
участь у міжнародних дискусіях із питань енергетичної безпеки [1, с. 28]. 

Висновки. Отже, серед напрямів забезпечення енергетичної безпе-
ки в країнах Азійсько-Тихоокеанського регіону виділимо як найбільш для 
них ефективні такі: 1) намагання вирішити проблеми із забезпеченням ім-
порту нафти дипломатичним шляхом через насамперед співробітництво 
як із країнами Близького Сходу, так і через укладення регіональних угод; 
2) інвестування в зарубіжні проекти виробництва енергоресурсів; 3) сти-
мулювання розвитку прогресивних енергозберігаючих технологій та їх 
впровадження в приватний сектор домогосподарств; ширше використан-
ня альтернативних джерел енергії. Проаналізований досвід забезпечення 
енергетичної безпеки країн Азійсько-Тихоокеанського регіону вартий за-
позичення Україною, яка також потерпає від імпорту енергоносіїв. 
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Манжул И. В. Опыт стран Азиатско-Тихоокеанского региона по обеcпечению 
энергетической безопасности

Анотация. Проведенный анализ обеспечения энергетической безопасности про-
мышленно развитыми странами Азиатско-Тихоокеанского региона: Японии, Китая, 
Южной Кореи. Рассмотрено существующее положение энергоресурсов этих стран. Ис-
следованы их возможности импорта нефти и направления обеспечения национальной 
энергетической безопасности. 
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Manzhul I. The experience Asian-Pacific region countries with ensuring energy security
Summary. The analysis of energy security industrially developed countries of the Asia-Pa-

cific region such as Japan, China, South Korea, which passed a difficult way of formation and 
energy security, due to the lack of actual fossil fuel sources. The current state of energy in these 
countries is considered: Japan, which has virtually no energy, but it is among the top three global 
energy leaders; China, which occupies the first place on certain indicators of industry, does not 
have sufficient domestic energy resources to provide its fuel; South Korea, which provides 97% 
of energy by imports from producers and at the same time is one of the largest exporters of oil 
from three of the ten largest refineries in the world.

It was found that ensuring energy security of those countries facilitate orientation of nation-
al energy policy for the further development of energy saving, energy efficiency; reducing the use 
of fossil fuels and energy intensity of industry, focus on advanced energy technologies, primarily 
for implementation in the private sector; the introduction of renewable energy sources.

Also to the most effective ways of ensuring energy security in the Asia-Pacific region in-
clude: 1) attempts to solve the problems with oil imports by diplomatic means, through co-opera-
tion with both the Middle East first, and by concluding regional agreements; 2) foreign investment 
projects in energy production. The experience of ensuring energy security in the Asia-Pacific re-
gion worth borrowing Ukraine, also suffering energy imports.

The material of the article prepared mainly by foreign authors publications, employees re-
search institutions, managers and employees of organizations and energy companies to thorough-
ly analyze the current state of energy security of these countries and areas of implementation.
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